

# 马院长参加国务院医改调研座谈会



11月5日，国务院医改调研座谈会在杭州召开，中央政治局委员、国务院副总理刘延东主持座谈会，国务院副秘书长江小涓，省委副书记、省长李强，杭州市市长张鸿铭，以及国务院政研室、医改办、财政部、人社部、国家卫计委、省发改、人社、卫计委等部门领导参加座谈。

我院马高祥院长作为县级公立医院代表，与省内其他医院4位代表一起，做医改工作汇报。作为国内首批实施县级公立医院改革的单位之一，我院通过4年的积极探索和扎实有效的工作，已成为改革的样板，成绩得到了与会领导的一致肯定。对于马院长提出的财政的持续投入以保障公立医院的公益性、加强上下级医院的资源共享、提高医疗服务价格，体现医务人员价值等意见建议，与会领导认真的做了记录。

刘延东副总理在讲话中，充分肯定我区医改取得的成效，认为参与试点的县级医院能主动聚焦医改的难点问题，工作亮点多，举措新，在一定领域取得了突破性进展，她同时指出，要以“创新、协调、绿色、开放、共享”为目标，持续深化公立医院改革。

座谈会结束后，刘延东副总理、李强省长与参加座谈的代表一一握手并合影留念。

## 我院举办世界糖尿病日系列活动

11月14日是第9个世界糖尿病日，我院组织开展了一系列活动。一、内分泌科联合急诊科、营养科等科室在职工活动中心举办了大型义诊活动，为广大患者提供眼底检查、测血压血糖，糖尿病并发症体验、健康饮食、糖尿病知识问答、专家健康知识咨询

等项目。二、拍摄制作正确注射胰岛素的视频并上网宣传。内分泌科资深护士用纯正的绍兴方言为胰岛素正确注射配音，并上传到微信、本地的以及腾讯、土豆等社会公众网站，加大宣传力度。三、内分泌科医护人员双休日在糖友QQ群上进行实时互动回答

糖友的问题。

系列活动使人们更多了解了糖尿病的防治知识，推广了健康饮食及健康生活方式，受到广大市民好评。

11月17日，浙江省卫生和计划生育委员会门户网站刊发我院上述活动的新闻。

## 血液科组织病友参观血站

11月27日，我院组织血液科、输血科组织需长期输血等疾病患者及家属，无偿献血志愿者代表等20多人，来到绍兴唯一的原始血库，绍兴的血液集散地——绍兴市中心血站，开展“感谢您，挽救了我的生命”主题活动。

血站工作人员讲解了献血方面的知识；我院血液科医生作了血液知识讲座；聆听献血志愿者现身说法；随后，大家参观了献血室，现场感受采血过程，以及各种成份血的保存方式。

在血小板采集现场，不少患者和家属代

表深深向捐献者表示谢意，表示“感谢您，挽救了我的生命”。

患者代表纷纷表示，血液是珍贵的，感谢无偿献血的人，也感谢血站工作人员！以前一直感觉血站是很神秘的，通过参观，深入了解了血的流程，很多人在奉献，我们很感恩。

## 市外科医师分会成立

11月29日，我院举办绍兴市医师协会外科医师分会成立大会暨“腹腔镜技术在肝、胆、胰疾病临床应用进展”国家级继教学习班。

浙江省政协副主席、邵逸夫医院院长蔡秀军，浙江大学附属一院王伟林院长，浙江大学医学院附属二院梁廷波副院长，省人民医院牟一平院长助理，上海交大医学院附属

第九医院杨建军主任，绍兴市医师协会会长、市人民医院郭航远院长，绍兴市医师协会秘书长祝桂琅，柯桥区卫计局局长李敏等领导出席大会。我院副院长吴志明主任医师当选绍兴市医师协会外科医师分会首任会长。

国家级继教班邀请香港大学玛丽医院Tan—ToCheung教授、蔡秀军、王伟林、

梁廷波、牟一平、杨建军等专家分别作了专题讲座，内容包括肝癌微创诊治进展、腹腔镜技术在复杂肝切除中的应用、腹腔镜切除机器人重建的胰十二指肠切除术、腹腔镜胰胃手术的难点与对策、腹腔镜术后并发症的处理等，内容丰富全面，受到与会人员的热烈好评。当天下午，在我院学术厅，还开展了手术实时视频演示。

## 马院长在省卫生管理高级研班上作演讲

12月13日，在浙江省医院协会和浙江大学管理学院联合举办的省卫生管理高级研修班上，马院长受邀做了公立医院改革和分

级诊疗工作专题演讲。在分析双向转诊和分级诊疗中存在的问题后，提出大力发展民营康复医院、养老护理院等破解方法观点时，

获得了省卫计委、医院协会和浙大管理学院领导的一致肯定，会场爆发出了阵阵的掌声。

## 市抗癌协会癌痛治疗专业委员会成立

癌痛是癌症患者最常见的症状之一，已严重影响癌症患者的生活质量，为进一步规范绍兴市癌痛治疗行为，促进医院间学术交流，提高癌痛诊治水平，12月18日，绍兴市抗癌协会第一届癌痛治疗专业委员会在柯桥成立。

市抗癌协会秘书长何成全主持会议，省抗癌协会秘书长吴扬、省抗癌协会肿瘤内科专业委员会主任委员潘宏铭、我院院长马高祥、省抗癌协会癌痛专业委员会主任委员，省肿瘤医院肿瘤中心主任张沂平、市抗癌协会常务副理事长单水阳等领导以及全市相关

医院肿瘤科负责人30多人参加会议。吴秘书长、马院长分别发表讲话。我院肿瘤科主任李海金当选主任委员。

会后，张沂平、李海金、王建芳、潘宏铭等专家分别作了学术专题报告。

## 神经内科开展世界卒中日义诊活动

10月28日，在10月29日世界卒中日前夕，我院神经内科、神经外科联合在门诊大厅举行义诊活动，为广大患者提供脑卒中医疗知识咨询，发放健康宣教材料，测量血压，并在病区开展专题讲课。

今年活动主题为重视中年人的卒中风险，针对目前环境污染、身体肥胖、烟酒影响等因素，脑卒中患者呈现上升趋势，特别是中年患者，更加应该引起关注。

10月29日，我院还组织人员到高铁绍兴北站开展义诊活动。

## 市新规培工作会议召开

12月1日，绍兴市新模式住院医师规范化培训工作会议在绍兴亚都大酒店召开，我院路磊副院长带队参加了本次会议。

本次会议由绍兴市卫生计生委主办，会上对2015年度全市住院医师规范化培训工作进行总结回顾，同时公布了结业考核及年度考核结果。我院荣获2015年度住院医师规范化培训考核总成绩第一名，我院王茂征、郑迪峰、邵岳钦、高艳清、李招胜、张建口、金智华、章淑萍获年度优秀学员称号，王超权、沈柯获年度优秀带教老师称号。（科教科）

## 工会开展慈善捐衣活动

12月15日，我院组织人员将满满一车职工捐献的旧衣物装车送到柯桥区慈善总会。

我院积极响应绍兴市、柯桥区慈善总会关于组织开展“捐旧奉献行善养德——衣循环·爱循环”捐赠旧衣慈善公益活动，从11月底开始，在广大员工中广泛开展旧衣捐献的宣传。半个月时间，共收到各科室上交的各类旧衣服、旧被子、旧毛毯等1100多件套，经过分类整理，装车后专程派人送至柯桥区慈善机构。